בעיה 3
רחובות העיר הולכות ב- 3 כיוונים, וכל רובאים משולשים שווי צלעות שווים. מסדרי התנועה מרשים בכל צומת או לנסוע ישר או לפנות ימינה או שמאלה ב-120 מעלות (לרחוב הקרוב). מותר לפנות רק בצמתים. שני רכבים יצאו מנקודה מסוימת באותו כיוון, אחד אחרי השני, והם נוסעים לפי החוקים, ועם מהירות זהה.  האם ייתכן, כי כעבור זמן מסוים הם יפגשו באיזשהו רחוב (לא בצומת) ?
תשובה: לא.

פתרון ראשון.

אנחנו מסתובבים ב- 120 מעלות מספר פעמים, לכן הסיבוב הכולל מתחלק ב- 120 מעלות: 0, 120 או 240 מעלות. לכן לא נוכל להסתובב ב- 180 מעלות.

פתרון שני.     [image: image1.png]


  
נצבע את המשולשים בשחור-לבן, "צביעת שחמט (ראה ציור) . אז בכל רגע יש מימין לאותו אותו צבע. לכן הוא לא יכול להסתובב ב- 180 מעלות.
פתרון שלישי.

נצבע את כל הצמתים ב- 3 צבעים באופן שמתואר בציור ונניח שהמכוניות יצאו מצומת כחולה לצומת אדומה. אז בכל מקרה הצומת הבאה שהן יעברו תהיה צומת שחורה, הצומת הבאה תהיה כחולה, הבאה אדומה וכך הלאה. לכן לא ייתכן כי אחת המכוניות תעבור למשל מצומת כחולה לאדומה והשניה ההפך מאדומה לכחולה .
ניתן הסבר יותר מדויק לתופעה זו. נניח שמרחק בין צמתים סמוכים שווה ל-2,

ושצעדינו הראשון הוא בכיוון אופקי. אז קל לבדוק שאני יכול ללכת רק   

ב-3 כיוונים- ימינה בכיוון אופקי או שמאלה בקו נטוי. אז משארית

של קואורדינאטה x אחרי חלוקה ב- 3 כל פעם מחסירים 1.
ולכן אם שני רכבים יהיו שוב באותו רחוב, יהיה להם 

אותו כיוון.

פתרון אחר הוא פשוט להגיד שהיות ויש לנו רק 3 

כיוונים אפשריים, הרי אנו מסתובבים רק ב-120 מעלות,

אז יש כיוונים של 0, 120 ו- 240 ואין בינם כיוונים נגדיים.
אז אם שני רכבים יהיו שוב באותו רחוב, יהיה להם אותו כיוון. 

זה הכי קצר, אבל רצינו להראות שהצביעה גם קשורה לבעיה.

